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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΙΣ  

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ 

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ  

(Επαναληπτικές Εξετάσεις - ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2020) 

 

Να απαντήσετε με συντομία στα δύο από τα τέσσερα ακόλουθα θέματα (ένα από 

τα 1-2, και ένα από τα 3-4). Καλή επιτυχία! 

 

1. Η χώρα Α είναι ένα σχετικά μικρό, νεοσύστατο κράτος, που μόλις έχει κερδίσει 

την ανεξαρτησία του μετά από έναν αιματηρό απελευθερωτικό αγώνα, και 

επιδιώκει την ένταξή της σε έναν Περιφερειακό Οργανισμό (ΠΟ) προκειμένου 

να αυξήσει τη διαπραγματευτική της δύναμη στις σχέσεις της με τη γειτονική 

χώρα Β, που εποφθαλμιά μέρος των εδαφών της. Οι επιλογές της είναι δύο: ο 

ΠΟ1, με 10 μικρές κατά βάση χώρες της ευρύτερης περιοχής με ομοειδείς 

θέσεις με τη χώρα Α στα περισσότερα ζητήματα και μεγάλο βαθμό εκχώρησης 

κυριαρχίας από τα κράτη-μέλη στα διοικούντα όργανα του ΠΟ1. Ο ΠΟ2 

αποτελείται από 5 χώρες, ανάμεσα στις οποίες και δύο μεγάλες περιφερειακές 

δυνάμεις, και έχει ξεκάθαρα διακυβερνητικό χαρακτήρα με τη λήψη 

αποφάσεων να γίνεται με ομοφωνία. Οι δύο ΠΟ έχουν ξεκάθαρα 

ανταγωνιστικό χαρακτήρα και η χώρα Β συμμετέχει στον ΠΟ2 αλλά όχι στον 

ΠΟ1.  Αναλύστε τα υπέρ και τα κατά των δύο επιλογών που έχει η χώρα Α, τις 

παραμέτρους που επηρεάζουν την ανάλυσή σας και καταλήξτε με τη δική σας 

εισήγηση στον Πρωθυπουργό της χώρας Α. 

.  

2. Στο πλαίσιο της αντιμετώπισης της τρέχουσα πανδημίας και του προγράμματος 

εκτεταμένου εμβολιασμού, η ΕΕ έχει διορίσει ειδικό διαπραγματευτή (Sandra 

Gallina, Γεν. Διευθύντρια, Γενική Διεύθυνση Υγείας και Ασφάλειας 

Τροφίμων) με τις φαρμακευτικές εταιρείες παρασκευής του εμβολίου. Ποια 

είναι τα χαρακτηριστικά του διαπραγματευτικού παιγνίου που εξελίσσεται από 

τη μεριά των εμπλεκόμενων μερών, οι πηγές της διαπραγματευτικής δύναμης 

των συμμετεχόντων και ποιες οι παράμετροι που καθορίζουν το τελικό 

αποτέλεσμα του παιγνίου;  
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3. Έστω δύο χώρες Α και Β. Η χώρα Α ανήκει σε μια οικονομική ένωση Ε (με 

ελεύθερη διακίνηση αγαθών και υπηρεσιών). Η χώρα Β έχει συνάψει συμφωνία 

τελωνειακής ένωσης με την Ε. Οι δύο Α & Β, οι οποίες είναι μέλη της Παγκόσμιας 

Τράπεζας, έχουν μια εμπορική διένεξη: συγκεκριμένα η χώρα Β κατηγορεί την Α 

ότι χρησιμοποιεί μη δασμολογικά εμπόδια στις εισαγωγές που γίνονται από την Β 

προς την ένωση Ε.  

a. Αναλύστε την διαπραγματευτική διαδικασία για την επίλυση της 

συγκεκριμένης διαφοράς μεταξύ των Α & Β στην περίπτωση όπου και οι 

δύο χώρες είναι μέλος του ΠΟΕ. 

b. Αναλύστε την διαπραγματευτική διαδικασία για την επίλυση της 

συγκεκριμένης διαφοράς μεταξύ των Α & Β στην περίπτωση όπου καμία 

από τις δύο χώρες δεν είναι μέλος του ΠΟΕ. 

Σε κάθε περίπτωση εξηγείστε πως θα μπορούσε η χώρα Β να τεκμηριώσει ότι οι 

πρακτικές που υιοθετεί η χώρα Α δημιουργούν όντως εμπόδια στο εμπόριο. 

 

4. Ας φανταστούμε μια κατάσταση όπου τρείς μικρές οικονομίες αναζητούν  

χρηματοδότηση για αναπτυξιακά σχέδια και εξετάζουν τους εναλλακτικούς 

επίσημους φορείς από τους οποίους μπορούν να δανειστούν. Η πρώτη χώρα είναι 

το Βιετνάμ, η δεύτερη είναι η Μάλτα, και η τρίτη είναι η Μαδαγασκάρη. Αναλύστε 

την διαπραγματευτική διαδικασία μεταξύ κάθε μιας από αυτές τις χώρες και του 

αντίστοιχου φορέα δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στο:  

• Ποιοι είναι οι εμπλεκόμενοι στην διαπραγματευτική διαδικασία, άμεσα και έμμεσα. 

• Πως η διαδικασία αυτή επηρεάζεται από πιθανές εναλλακτικές πηγές 

χρηματοδότησης. 

• Ποιοι παράγοντες καθορίζουν το πιθανό ποσό του δανείου που μπορεί να ζητηθεί 

και να χορηγηθεί ως δάνειο. 

 


